
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 531/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen työssäkäyvien eläkeläisten toimeen-
tulon turvaamisesta koronakriisin aikana 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Arja Juvosen /ps näin kuuluvan 
kirjallisen kysymyksen KK 531/2020 vp: 

Miten työssäkäyvien pientä eläkettä saavien eläkeläisten toimeentulo on turvattu ko-
ronakriisin aikana? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Vanhuuseläkeläisen pääasiallisena toimeentulon lähteenä on eläke. Työeläkkeen tarkoituksena on 
kulutustason kohtuullinen säilyminen eläkkeelle jäämisen jälkeen. Jos työeläke jää pieneksi tai 
sitä ei ole kertynyt lainkaan, eläkkeensaajan toimeentuloa turvataan kansaneläkkeellä ja ta-
kuueläkkeellä. Vuoden alusta kaikista pienimpiä eläkkeitä saavien henkilöiden toimeentuloa pa-
rannettiin korottamalla kansaneläkkeitä ja takuueläkkeitä.  

Vanhuuseläkkeen lisäksi pienituloinen eläkkeensaaja voi saada tarveharkintaisia etuuksia kuten 
eläkkeensaajan asumistukea ja toimeentulotukea. Työttömyysturvaa vanhuuseläkkeen saajalle ei 
voida myöntää. Työssäkäyvän eläkeläisen on mahdollista hakea toimeentulotukea tilanteessa, 
jossa hänen tulonsa eivät riitä välttämättömiin menoihin. Useimmiten täysi eläke itsessään jo kat-
taa toimeentulotuella katettavan minimikulutuksen, mutta suuret asumis- tai terveydenhuoltome-
not voivat aiheuttaa eläkkeensaajalle oikeuden saada tukea myös toimeentulotuesta. Työssäkäynti 
sinänsä ei ole toimeentulotuen saamisen este ja myös työssäkäyvän eläkeläisen työtuloista vähen-
netään 150 euron etuoikeutetun tulon osuus. Toimeentulotuen käsittelyyn annettiin covid-19 epi-
demian aiheuttaman poikkeustilanteen johdosta ministeriön ohjeet, joissa mm. lääkityksen tur-
vaamisen tärkeyttä korostettiin. Äkilliset muutokset taloudellisessa tilanteessa ovat voineet yksi-
lötasolla aiheuttaa erilaisia talouden ongelmatilanteita, joihin myös kuntien täydentävää- ja eh-
käisevää toimeentulotukea on mahdollista hakea.   

Hallitus on esittänyt väliaikaista epidemiakorvausta perustoimeentulotuen asiakkaille. Tarkoituk-
sena on tukea heikoimmassa asemassa olevia henkilöitä ja perheitä, joille koronavirusepidemiasta 
johtuvat rajoitustoimet ovat aiheuttaneet ylimääräisiä kustannuksia. Tuen piiriin kuuluisivat hen-
kilöt, jotka ovat saaneet perustoimeentulotukea rajoitustoimien aikana 1.3.-1.7.2020 ja jotka edel-
leen ovat perustoimeentulotuen saajina tuen maksuaikana syksyllä 2020. Epidemiakorvausta voi-
daan maksaa myös eläkkeensaajalle, mikäli tuen saamisen muut edellytykset täyttyvät. Tuen 
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määrä olisi 75 euroa kuukaudessa henkilöä kohden ja etuutta maksettaisiin ensimmäisen kerran 
syyskuussa ja viimeisen kerran joulukuussa 2020. 

Helsingissä 13.7.2020 

 

Sosiaali- ja terveysministeri Aino-Kaisa Pekonen 


